Modul triznakového autobloku

Pomoci modulu Ize jednoduse realizovat klasicky jednosmérny tfiznakovy autoblok. Jeden modul
ovlada jeden usek autobloku s navéstidlem. Mezi hlavni vyhody patfi:

a) bezkontaktni fizeni — vysoka spolehlivost

b) plynuly rozjezd, dojezd, snizena rychlost nastavitelna

¢) velmi jednoduché zapojeni, pouze jeden vodi¢ mezi Useky

d) jedno napajeni

e) variabilita — diky mikroprocesoru moznost zmény funkce a parametr(

Zakladni technické parametry:
Napajeni: 7 az 16 V stejnosmérnych
Vystup: max. 0,8A s ochranou proti zkratu
Vystup pro navést: max. 20mA

Rozméry: 40 x 50 x 25 mm

Autoblok pracuje na principu obsazenosti Usek(. Snima se pfitomnost lokomotivy ( pfipadné i
vozU, viz. dale ) v jednotlivych usecich. Vyhodou oproti sekvenénimu feSeni ( se spinacimi
kontakty ) je moznost za chodu kdekoliv pfidavat i ubirat soupravy a hlavné pfi zapnuti neni nutna
Zadna manipulace, vSe probéhne korektné samo.

Kazdy oddil autobloku se sklada ze dvou useku. Je to zastavovaci oddil pfed navéstidlem a zbytek
do celého oddilu. P¥i realizaci je dulezita poloha a velikost zastavovaciho Useku. Pfi vjeti
lokomotivy do tohoto useku na ¢ervenou dochazi k plynulému zastaveni. Navést musi byt tedy
umisténa tak, aby vlaky zastavovaly pfed ni. Tento usek musi byt minimalné tak dlouhy, aby
vSechny lokomotivy stacily spolehlivé zastavit. Za normalnich okolnosti zde vlak zastavuje vzdy ze
snhizené rychlosti. Pfi odjezdu dojde k pfepnuti na ¢ervenou najetim lokomotivy do dal$iho useku.
Rychlost jizdy na Zlutou se da nastavit trimrem na desce autobloku v celém rozsahu. Hodnota
rychlosti se nacdita pouze v okamziku zapnuti napajeni , takze pokud provedeme zménu nastaveni
, je nutné ji aktualizovat vypnutim a zapnutim.

Jako trakéni napéti musi byt pouzité stejnosmérné napéti vyfiltrované. Klasicky transformator (
napf. FZ1 ) musi byt doplnén kondenzatorem 1000 — 5000 uF/25V. Nejlepsi je samoziejmé
stabilizované. Rychlost viaki potom nekolisa podle toho , kolik jich jede. Vlastni napajeni modull
autobloku ( svorka 9 ) mlze byt spole¢né s trakénim napétim , ale nemusi. Trakéni napéti mize
byt v pribéhu trati rizné, pro kompenzaci rychlosti jizdy pfi stoupani a klesani trati. Zrovna tak
napajeni navéstidla. Maze byt klidné napajeno z trakéniho napéti , takze Ize vystacit s jednim
zdrojem pro vSe. Vystup pro navésti je ur€en pro pfipojeni navéstidla s LED diodami a spoleCnym
plus pélem. Modul autobloku obsahuje jiz omezovaci odpory pro LED diody a navésti Ize tedy
pfipojit pfimo.

Pro dosazeni maximalni spolehlivosti provozu je vhodné, aby posledni vz kazdé soupravy mél na
soukoli pfipajen odpor asi 1Kohm. Tim se zajisti, ze pfi nezadoucim rozpojeni vlaku nedojde ke
srazce, protozZe vuz signalizuje obsazeni Useku.

Pokud neni sestava modull autobloku zapojena do uzaviené smycky, Ize na poslednim modulu
autobloku spinadem ovladat povoleni vjezdu. Pokud je spina¢ rozpojen, modul signalizuje zelenou
a povoli prijezd do dalsi ¢asti trati. V pfipadé sepnuti spinace ( uzemnéni vyvodu €. 4 ) modul
signalizuje €ervenou a vjezd je blokovan.

Diky pouziti mikroprocesoru je mozné chovani modulu upravit na pfani zakaznika. Lze ménit
veskeré parametry napf. rychlost rozjedu, dojezdu, Easové prodlevy i pfipadné cely program.

Distribuce: FrantiSek Dvoracek Velkoobchod ES , 5.kvétna 245, 289 11 Pecky , CZ
www.es-pecky.cz , tel. 602 17 25 66
Technické dotazy: milos@zajic.cz



http://www.es-pecky.cz/

Priklad zapojeni jednoho useku:
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Zapojeni svorek modulu:

Cislo |Ozn. |Funkce
1 - Napajeni — minus
2 U |Dlouhy usek
3 u Kratky usek, zastavovaci
4 > | Vstup zpétné hlaseni
5 < | Vystup zpétné hlaseni
6 c |Cervena
7 z Zelena
8 zl |Zluta
9 + | Plus nap3jeni : 7 az 16V




Priklad zapojeni _minimalni varianty — 3 useky
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Poznamky :

Znazornéna je nejjednodussi varianta uzavieného okruhu se tfemi Useky a max. dvéma
vlaky, Plati , Ze pocet Useku musi byt vzdy minimalné o jeden vétsi , nez je pocet viakl
Pro napéjeni je vhodné pouzit stabilizovany zdroj s napétim nastavitelnym kolem 12V,
velikosti tohoto napéti se nastavi maximalni rychlost jizdy ( na zelenou ), zatizitelnost
zdroje by méla byt minimalné 0,5A x pocet viaki

Na obrazku nejsou pro prehlednost zakresleny propojovaci vodic¢e k navéstidlim

délka zastavovaciho Useku pfed navéstidlem by méla byt cca. 30-60 cm ( podle mod.
velikosti), délka zbylého Uuseku musi byt vétsi nez je délka nejdelSiho viaku

Rozvod napéti +12V ( svorka 9 ) je vhodné pro zvySeni spolehlivosti propojit samostatnym
vodiem mezi jednotlivymi moduly, na obrazku je pouZita jedna z kolejnic



